

高三学生返校,就餐、住宿咋保障安全? 一场演练给出直观答案

单人单桌,“学生”分时段、分批就餐

本报讯(记者 肖涛文/图)根据省教育厅要求,我市高三学生今日统一返校复学。高三学生开学后,学校如何在就餐、住宿等方面保障学生的健康安全?出现突发情况,学校如何紧急处置?对于家长们关心的这些问题,4月2日,许昌高级中学举行的全市高三复学疫情防控实战演练给出了最直观的答案。

【住宿】每日消杀,8人间变4人间

当日15时许,参加演练的许昌高级中学教职工在该校门口集合。他们间隔1米,有序排队。演练开始后,扮演学生角色的教职工依次消毒、测量体温。进入校园后,“学生”携带行李在宿舍楼前排队;测温合格后,按照规划路线,直接进入寝室整理个人物品,不允许串寝。

“高三文科学生在八一路校区三栋公寓楼入住,清北部和剩余高三学生在建安大道校区两栋公寓楼入住,由原来的8人一间改为4人一间。”许昌高级中学负责此次演练工作的卢鹏表示,每天9时至10时、15时至16时,寝室统一开紫外线消毒灯,走廊喷洒84消毒液;疫情防控期间,学生不再回寝室午休。

许昌高级中学规定,学生晚上实行分时段放学;学生到寝室后,同寝室四人要同步行动,迅速洗漱;洗漱完毕后,原则上不允许出寝室。

【学习】小班上课,实行联排授课

上课演练中,记者看到老师的讲台前设有一个摄像头,“学生”单人单桌,原来一个班的“学生”分坐在两个教室,其中一个教室的“学生”通过网络直播的形式同步听讲。

据悉,疫情防控期间,高三学生将实行小班上课。以许昌高级中学为例,该校超过48人的班级将被拆分成两个小班上课。

“考虑到高三学生参加联考次数多、时间不固定的实际情况,为确保教师有条不紊地组织课堂教学,我们学校实行学科联排的方式上课:每个学科每天两节课联排,确保高质量完成教学任务。”卢鹏说,为尽量减少学生交叉接触,该校所有的测试将不再打乱班级,学生在平常学习的教室考试,直至疫情解除。此外,疫情防控期间,学校还会对学生进行晨检、午检、晚检。

【就餐】“三一”“四定”,错时就餐

“餐厅西门2,一楼7、8、9窗口,就餐班级为国际部、2011A、20届领军3班。”许昌高级中学食堂的每个人口处都张贴了一张红色指示牌;走进食堂内,可看到餐桌上贴着不同颜色的名牌,学生按名牌上的颜色错时就餐。

据介绍,疫情防控期间,学生就餐要做到“四定”,即定时间、定路线、定窗口、定位置。放学后,学生在教室用免洗消毒液对手部进行消毒,按照规定时间,经指定路线到餐厅本班指定窗口就餐,然后到指定位置落座就餐。

此外,学生就餐时要遵守“三一”要求,即“一米”“一份”“一刻”。“一米”为学生排队取餐时的前后距离,“一份”为每个学生每次只为自己取一份餐,“一刻”为学生在餐厅就餐时间仅15分钟。

据市教育局相关工作人员介绍,为保障学生健康,各校食材采购将严格按照市教育局要求进行统一配送,并落实



48人的班级被拆分成两个小班上课。

食品采购进货检验和索证索票规定,确保食品及原料来源可溯且合法、安全。食堂从业人员和其家属在开学前20天内无疫区接触史、无发热等症状。

【特殊情况】如出现疑似病例,严格执行十个“第一时间”

如果出现疑似病例该咋办?这估计是家长最担心的问题。对此,在当日的演练中,担任“班主任”角色的教职工演示了如何根据《疑似病例防控隔离程序》执行十个“第一时间”。

“第一时间”由校医入班将疑似病例按规定带到隔离室并联系家长;“第一时

间”配合学校防控小组向疑似病例询问个人接触史、旅居史;“第一时间”联系年级主任、分管校长;“第一时间”联系学校防控小组负责人;“第一时间”配合学校防控小组联系市疾控中心、发热门诊等待科学确诊;“第一时间”配合学校防控小组汇报情况给校长;“第一时间”配合学校防控小组对学生所在班级的师生进行科学隔离;“第一时间”配合学校后勤服务中心防疫组对学生所在班级、楼层、寝室及所停留地进行初步环境消杀;“第一时间”询问确诊病例密切接触者,配合市疾控中心流行病学史调查;“第一时间”安抚、稳定师生情绪,避免造成恐慌。

文明踏青,莫负春光

本报讯(记者 毛迎文/图)人间四月天,花红柳绿,正是出游的好时节。4月6日,正值清明节假期,天气晴朗,不少市民扶老携幼,到公园、游园、河湖水边踏青、赏花。在游玩时,个别人不注意举止文明,攀折花木、破坏生态环境的现象时有发生。

当日9时许,在市区春秋广场,一棵棵碧桃挂满红艳艳的花朵,引得不少游人在此散步、游玩、拍照。碧桃并不高大,一些孩子在枝干上攀爬(如图)。他们脚下的树枝颤颤巍巍的,看上去很不安全。个别人甚至折断花枝,让人颇为心疼,不文明的行为也让美景打了折扣。

11时许,在市区灞陵河畔,垂柳依依、碧波荡漾、水草婀娜的美景让人流连忘返。但记者注意到,一些游人手里拿着小网,在河滩上捕捉小鱼、小虾。“河滩处水草丛生,还有淤泥,在这里玩耍很不安全,万一滑进河里就麻烦了……”一位老者看到有人深一脚浅一脚地在岸边用小网捕捞鱼虾,颇为担忧地说。

许昌是全国水生态文明城市。春日里,清漯河、灞陵河、饮马河等河湖水边绿草如茵、花开如云,处处都是好风景。但个别人外出游玩时不注意举止文明,在河边捕捞鱼虾、破坏水生植物,不仅与大好春色、自然风光不协调,也存在安全隐患。



春暖花开时,提醒市民一定要带着“文明”去踏青,时刻做到“文明先行”、尊重一花一草一木,保护生态环境,主动摒弃各种不文明的踏青行为,共同营造文明与美景和谐共生的良好环境。

鄢陵县姚宝环家庭荣获“河南省最美家庭”称号

本报讯(记者 黄舒平 通讯员 李铁军)4月2日上午,鄢陵县妇联、县文明办相关负责人专程到该县税务局退休干部姚宝环家中,向荣获2019年度“河南省最美家庭”称号的姚宝环一家表示祝贺,同时为她颁发了匾牌。

姚宝环同志在鄢陵县税务局办税服务厅工作,2019年4月份办理了退休手续。在工作中,她始终以一名党员的标准规范和约束自己,模范地遵守和执行各项规章制度,工作上勤勤恳恳、一丝不苟,做到了干一行、爱一行、专一行,深受领导和同事好评。

在家中,姚宝环一直把公公、婆婆当作自己的爸妈,精心照顾,从无怨言。在丈夫突发疾病,生活不能自理时,她天天坚持为丈夫翻身拍背、擦洗身子,做康复锻炼,使丈夫的病情得到缓解。她以实际行动为这个家庭树立榜样。

她的事迹感动了同事和邻里。她被称为“好媳妇”“贤内助”,她的家庭是街坊邻里公认的和睦和谐、进取向上的五好家庭。

多年来,她多次被评为先进工作者,市、县巾帼标兵,河南省人民满意的税务官。她的家庭先后被评为鄢陵县“五好文明家庭”、许昌市“十大最美家庭”。

曝光台